

自立自强的好少年田润宣

□本报记者 孔琳

田润宣是新乐市实验学校九年级的一名普通学生,同时,她又和普通人不一样,她患有先天性疾病,但她没有被疾病击垮意志,而是一直乐观向上、努力生活。

2006年春天,田润宣和双胞胎姐姐出生在一个普通农村家庭,与其他新生儿不同的是,田润宣在出生时仅仅1.6斤重,姐妹俩不能像正常人一样行走,从小便与医院打交道。在小学一年级时,家人联系好一家医院为她们做手术,这场手术十分痛苦:需要插穿至少三根小腿骨,再从脚后跟两边穿过钢筋,腿上还要做几处“支架”。幸运的是,术后田润宣恢复得还不错,拆了线后就能回老家休养,但还有一件事成了难题,由于腿骨被插穿,所以她必须重新学习走路,就像是翅膀受伤的雄鹰,需要重新学习飞翔。

在重新学习走路期间,每一次尝试,田润宣的左腿总是钻心的疼。朋友送了她一本书《钢铁是怎样炼成的》,书中的人物精神深深感染了她,主人公保尔英勇无畏、乐观坚强,她很受触动,时刻用保尔激励自己,变得更加勇敢,不久就重新学会了走路。

现在,田润宣是一名初中生了。在军训时,老师考虑到她的身体状况,让她不必参加,但她还是坚持在旁边和同学们一同训练。求学期间,住宿对她无疑是一个很大的考验,她每天坚持爬六楼,通过不断努力,不久就很好地适应了住宿生活。在初二的时候,她又进修了美术,由于双手不协调、美术画具沉重,她的学习过程并不顺利,最艰难的时候,她想起了保尔,她没有放弃,不断尝试战胜自己。

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。”这句话给了田润宣很大的激励,每当同学遇到困难、停止不前时,她会向他们讲述



■田润宣(本人提供,资料图片)

自己的经历,帮助同学树立自信,更好地投入之后的学习和生活。

因为先天疾病,田润宣变得更加自立自强,她挥舞着受伤的翅膀努力向前飞翔,祝福她飞得更高、更远!



新新作文

身边的最美风景

石家庄市维明路小学三(7)班 陈思睿(小记者)

我的家乡石家庄很美,我家附近的元南公园更是美不胜收!

春天来了,公园湖边的柳树吐出丝丝嫩芽儿,黄绿色的,真的很美。微风吹过,柳树便对着湖水做成的“镜子”认真梳理起自己的披肩长发。我最喜欢坐在湖边的柳树下,感受着春姑娘的脚步。

夏天翩然而至,公园里那一池荷花从甜甜的梦中醒来,绽开一张张笑脸,好可爱。柔美、碧绿的荷叶挨挨挤挤,真是热闹。白如雪、粉如霞的荷花在荷叶的映衬下显得格外娇艳。夕阳西下,站在小桥上欣赏荷花,会发现此时的它们变得更美了。我也总会看得出神,忘记了回家。

秋天悄然而来,这时的公园变得五彩斑斓,不同品种的树,叶子呈现出不同的颜色,黄的、红的、

绿的……各有各的样子。深秋的时候,落叶如同一只只蝴蝶飞舞着扑向大地妈妈的怀抱。我爱拣几片叶子夹在书页里,也总能在众多的落叶中找到最厉害的“老将”来赢过妈妈。那里留下了我和妈妈一阵阵开心的笑声。

冬天的脚步走近,伴着初雪,公园仿佛变成了童话般的世界。小路上、凉亭上、假山上、树枝上……到处银装素裹,一片雪白。这时,最开心的就是我们这群小伙伴了,我们一起堆雪人、打雪仗,跑着跳着,叫着笑着,在洁白的雪地上留下一串串欢快的脚印。

我的家乡越来越美!我爱我的家乡,更爱我身边的美景!

指导老师:仵丽华

编辑点评:小作者以四季为序,以柳树、荷花、落叶和冬雪为点,铺展开来描写了家乡元南公园的美丽景色,语句通顺,修辞运用得当,非常好!

校园简讯

北师大附:寒假践行“五个一”

寒假期间,北师大石家庄附属学校积极组织开展文明实践“五个一”活动。同学们走进本地革命纪念馆、博物馆、美术馆、科技馆;参与木工、电工、陶艺、布艺等劳动及传统工艺制作过程;体验图书管理员、小小售货员、糕点体验制作师;和家人一起采摘、种植、喂养动物。还通过开展一次家务劳动、孝敬一次父母长辈、践行一次文明行为、宣讲一次文明规范,争做文明好少年。

记者 孔琳

合作路小学:合作少年 喝彩冬奥

为激发同学们参与冰雪运动、喜迎冬奥的热情,合作路小学在寒假期间开展了“合作少年 喝彩冬奥”主题教育活动。同学们通过学习宣传冬奥知识、云端采访冬奥志愿者、收看北京冬奥会开、闭幕式和比赛等,了解奥林匹克文化,学习冰雪运动规则,感受冬季项目的魅力。

记者 孔琳 通讯员 樊李娟

中华大街小学:萌娃看冬奥 童心向未来

北京冬奥会期间,中华大街小学一年级的萌萌娃们在家里收看完、闭幕式和比赛,用自己的方式迎接冬奥会的到来。为给冬奥会加油助威,萌萌娃们描绘制作了吉祥物“冰墩墩”和“雪容融”,用童真美好的方式,走近冬奥、拥抱冬奥、祝福冬奥,表达对冬奥的喜悦之情。

记者 孔琳 通讯员 杨婉卿

桥西实验小学:落实“双减” 践行“五个一”

为积极落实“双减”,不断增强学生文明素养、社会责任意识和实践本领,桥西实验小学一(10)班的同学在寒假期间进行了文明礼仪宣讲活动。孩子们利用假期,通过对家人宣讲不闯红灯、不在公共场所吸烟、遛狗拴狗绳等文明行为,引导全家践行文明规范,引领文明风尚,做彬彬有礼的石家庄人。

记者 孔琳 通讯员 宫庆超

校园简讯

高新区外国语学校:践行文明 传播文明

为不断增强学生文明素养、社会责任意识和实践本领,高新区外国语学校在寒假期间组织开展了文明实践“五个一”系列活动。同学们通过参与一次家庭劳动实践、践行一次中华传统美德、开展一次爱国卫生运动、参加一次志愿服务活动、宣讲一次文明礼仪规范活动,带动一个家庭、影响一个社区、文明整个社会,让优秀传统文化教育和文明养成教育再一次得到升华。

记者 孔琳 通讯员 吕迎娅

实验小学:运动打卡进行时

寒假期间,石家庄市实验小学四(13)中队开展了以“体育小达人·一起运动迎冬奥”为主题的线上运动打卡活动,同学们每日进行体育锻炼,并在钉钉群中记录打卡每日运动项目和运动时长,拍摄上传运动图片或视频。寒假体育锻炼不停歇,经过不懈挥洒汗水,同学们磨练了毅力,强健了体魄,提高了自我免疫力和健康素养。

记者 安迪 通讯员 王静茹

北新街小学:入选“部级基础教育精品课”

2月15日,教育部办公厅公示了2021年“基础教育精品课”遴选结果,北新街小学张利霞老师的语文课例三年级上册第一单元《语文园地》成功入选。学校推送的数学参赛课例,荣获“省级基础教育精品课”。多年来,北新街小学秉承“让每一个孩子有所生长”这一课程改革的出发点,着眼学生发展、构建智慧课堂,成功实现了学生在校园的悦动生长。

记者 安迪 通讯员 张利霞

中山路小学:将垃圾分类进行到底

为深化绿色发展理念,中山路小学不遗余力推广垃圾分类,培养孩子们的垃圾分类能力。近日,学校以“垃圾要分类 一起向美好”为题,组织全校开展了主题班会活动。会上,孩子们线上展示了垃圾分类创意画、垃圾分类宣传口号、垃圾分类创意手工等作品。通过人人参与,垃圾分类这一绿色发展理念更加深入人心,也唤起了孩子们人人争做环境保护小卫士的热情。

记者 安迪 通讯员 刘姗姗

17中:“线上班会”周周见

寒假以来,石家庄市第十七中学教育集团每周一节的主题班会并未因假期而停歇,相反,学校充分用好每周“主题班会”,引导同学们合理安排作息,以积极的心态、良好的习惯面对生活和学习,进而度过一个有意义、有收获的假期。“线上班会”周周见这种成系列、有特色的假期管理模式展现了学校的全天候教育情怀,深受学生、家长的认可和好评。

记者 安迪 通讯员 刘亚楠



■可爱的冰墩墩

机场路小学四(5)班 李瑞晨(小记者)绘